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FORMA POLARE ]

FORMA BINOMIALE | POTENZE | RITORNA

Contributo di ogni carico alla corrente | di Linea Tensione a vuoto
MOD ARG MOD ARG MOD ARG MOD ARG
CARICO 1| 11 =] 36472] 29,79 67,01] -144 [T} 61,8 -291,4] |VAB01=| 89,35 -53,96|
CARICO 2| IL1 -] 44| 53,13] 73,33] -120 13 -| 44] 2931 |VAB02= 0 0
CARICO3 | L1 171,17| -26,95| 132] 1731 113 =| 9581 -257] |VAB03= 0 0
CARICO 4| 111 [T} |VABO4= 0 0
CARICO5 [ L1 -] [TE) |VAB05= 0 0
E diFase del circuito | [ Veonc del circuito | [ di Linea del circuito] L rifasata Zeq
MOD ARG MOD ARG MOD ARG _MOD ARG MOD ARG
E1 220| 0 Vi12=| 381,1 30| Iu1 =] 248] 31.86] 233 2531 0,887 | 31,86
E2 220| -120] Va3=| 381,1 90| 112 =| 251,7] -151,9] 236,7| -1454] 0,874 | 31,85
E3 =] 220 -240 V31=[ 381,1] 210 113 =] 192,2] 84,54] 175,9] 267,1] 1,144 [ 3245
1 difase o di lato di ogni carico e e
MOD ARG MOD ARG MOD ARG
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CARICO 4 | 12 3=
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CARICO 1] 3990,5| 53207 13472 0] 11458| 15277 28920| 20597 | 35505] 53,13| 25 54| 0] 25,842] 53,13| 2554
CARICO 2| 5808 7744/ 16133 0| 5808| 7744 27749| 15488 31779] 53,13| 25 54| 0] 25,842] 53,13| 2554
CARICO 3 | 17424| 23232 17424| 23232| 36300 0] 71148| 46464/ 84976| 53,13 2554] 53,13 25542 0] 25354
CARICO 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0] 25354 0] 25,842 0] 25354
CARICO 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0] 25354 0] 25,842 0] 25354
Ptot fase | 46340 28795| 47029| 29220| 34448| 24535| 1E+05| 82549) 2E+05| 31,86| 25,54| 31,853| 25,842| 3546| 25 54|
CARICO T 1E+05] 82549| 2E+05 32,856/ 25 542
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Contributo di ogni carico alla corrente | di Linea Tensione a vaoto
%[ ome [ [N %[ Sme
CARICO 1| IL1 =| 31,652| -18,12| 1L2 =] 54,19] 39,42 113 =| 22,54] 57,54] | VAB( 52,57| 72,25]
CARICO 2 | L1 =| 264] 352 IL2 =| -36,67| 63,51 113 =| 17,28] 40,46 VAB02= [l [l
CARICO3 | IL1 152,58| 77,57 L2 =[ -131,1] 15,79 113 =| 21,53] 93,36 | VAB( [l [l
CARICO 4| IL1 12 [IE) VABO4= [l [l
CARICO5 [ IL1 = 1.2 =] 113 =] [VABO5= 0] 0]
E di Fase del circuito ‘ ‘ Vconc del circuito | di Linea del circuitol| IL rifasata Zeq
% | Sme [ Smg % | Sm| o | v e
E1 220 [l Vi2=| 330 190,5] L1 =] 210,6] -130,9] 2106/ 99,61 0,754 | 0,468
E2 -110] -190,53 | V3= 0] 381,1 112 =| 221,9] -118,7] -194,8] -134.4] 0,743 | 0,461
E3 -110] 190,53] V31=] 330 1905 13 =] 18,29] 191,4] 8.38][ 175,72 0,932 | 0,664
1 difase o dilato di ogni carico enftlo neutre,
% Sme % [ Sme 5 Sme
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CARICO 2 | h2 123 = I3 =
CARICO 3 | h2 70,084] -29,94| 123 60,97| 45,73 131 =| 825| 47,63
CARICO 4 | h2 123 131
CARICO 5 | h2 123 = I3 = INEUTRO| 7,017 58,25
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APPLICAZIONE DEL PRINCIPIO DI MILLMAN '

CORRENTI DI CORTOCIRCUITO

E1z1 [ MOD | ARG E272 [MOD | ARG E3z3 [MOD | ARG MOD | ARG
[CARICO 1 lccl 43 -53,13] le2 | 73,33 -120) le3 | 44[ 2031 ICCT1 [ 5857|6313
[CARICO 2 [ Iccl 3] -53,13] lec2 | 73,33 120) le3 | a4[ 2031 ICCT2 [ 5857] -63.13)
[CARICO 3 | lcel | 1407 -14.47] lec2 | 1127 1874) lec3 | 1409] -2545] ICCT3 [ 116.2] 2636
[CARICO 4 | Iccl le2 lec3 IcCT4
[CARICO 5 | Iccl le2 lec3 IcCTs
| Smg %[ Smg | Smg | Smg
[CARICO 1] Teel | 26.4] -35.] Tec2 | 36,67 6351 Tec3 | 17.26] 40.46) ICCT [ 7,017 -66.25
CARICO2 [ leel | 26.4] -35.] lec2 | 36,67 6351 lec3 | 17.26] 40.46) ICCT2 [ 7,017 -56.25
[CARICO 3 | leel | 136.4] -35.] le2 1117 1491 lec3 [ -ar.72] 135.] 1CCT3 [13,03] 1154
[CARICO 4 | Iccl le2 lec3 IcCT4
[CARICO 5 | Iccl le2 lec3 IcCTs
AMMETTENZE
MOD | ARG MOD [ ARG MOD [ ARG MOD [ ARG
[CARICO 1]_v1 0] 53,13 Y2 [ 033 0 Y3 | 03[-6313 Yeql | 0657] 2947
CARICO 2| Y1 0.2] 53,13 Y2 {033 0 Y3 | 03[-5313 Yeq2 | 0657|2947
(CARICO3| Y1 [ 0,5403] -14.47] Y2 [ 0512 676 Y3 [ 0p4] 1447 Yeq3 | 154/ 2694
[CARICO 4| Y1 Y2 Y3 Yeqd
[CARICO5 | Y1 Y2 Y3 Yeq5
| Smg %[ Smg £} %[ Smg
[CARICO 1]_v1 012] -0.16] Y2 {033 0 Y3 | iz Yeql | 0573 032
CARICO 2| Y1 0.12] -0.16) Y2 {033 0 Y3 [ 01z Yeq2 | 0573 032
CARICO3 | Y1 062 -0.16) Y2_[ 0.i9s[ 0474 Y3 | sz Yeq3 | 1435 0,794
[CARICO 4| Y1 Y2 Y3 Yeqd
[CARICO5 | Y1 Y2 Y3 Yeq5
MOD | ARG | st | Sme MOD [ ARG | s | Sme
[VaBo1 | 69,35] -53.96] 52,57 -72.25) Zeql | 1523 23.17] 1.3799] 0,742
[Vaso2 ] Zeqz | 15523 23,17 1.3299] 0,742
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(Passoz) CORRENTI DI LINEA E DI LATO
camco1  ILter - [E1-VABDIVZITI Iioet- [E2VABDIZIR  1Lset- [E3VABDIVZIS
Camco2 ILtez= EVZA 12e2- E2220 13ez- E3T28
Camcos ILtea- 11263-31c3 1263 123631 1263 1 C3e3- 131631 23¢3
Camcos ILtes- 12ea 13ea TEME0L DELLE TENSION, DELLE
Cawcos ILtes- e fresen «|CORRENT, DELLE IMPEDENZE DI
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camcot  I12e1- 12301
Camcoz I12c2- 12362
Camcos Itz [E1-E2VT3M 12363 [E2E3)T30
Camcos I12ca- 123
Camcos I12cs- 1235
CORRENTI DI LINEA DEL SISTEMA
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FASE3  IL3-  1L31 +1L%2 +1L33 GICLTE
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MODULO
CARICO1 Vzit=  ILIcI"Zifl
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PASSO 4

TSIMBOLI DELLE TENSION |
DELLE CORRENTI, DELLE
IMPEDENZE DIFIANCO [
INDICATI SONO VETTORI

TENSIONE SUI CARICHI |
ARGOMENTO MODULO  ARGOMENTO
alltct+aZift Vaes 1201712 all2el+ aZiR

all1c2+ azil Vo= 122712 all2e2+ a2
all12c3+ 0712 all23c3+ 0223

Oppure differenza tra i vettori E e i vettori VABO

MODULO  ARGOMENTO

IEe1 738 all3el+ a3
I3c2738  all3c2+ o33
IEeFZ3 all3el+aZ3t

Var= [E2VABD1] Vaie=  [E3VABOI]
vz= B2 Va= E3
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vai= Vaie=

t t
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v

Vas
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POTENZA ATTIVA

1L1et7 LT *cos(aZifl)

112617 L2et " T127cos(aZ12)
L1621 L1 e2* 21 "cos(uZ2f1)

112627 L2c2 22 cos (a222)

POTENZA REATTIVA

1L1e17 Lict*Zf1 *sin(aZ1f1) = 1 L2e1 261 Z12sin(aZ12)
1L1621 L1 c2* T2 *sin(aZ2f1) 1221 L2c2 22 sin(a22i2)
11263112e3° 71 2sin(aZ12) 123637 23¢3 23 sin(uI23)

POTENZA APPARENTE DI OGNI CARICO

[Pz +Pez+- P

” +[Qa+ Qe+ Qe La relazione & valida per ogn

POTENZE ATTIVA REATTIVA E MODULO DELLA POTENZA APPARENTE DI OGNI FASE DEL SISTEMA

POTENZA ATTIVA POTENZA REATTIVA POTENZA APPARENTE
FASE1Pre  Etliecos| e } Qr= E1I17sing aETLT } Sme B2
FASE2Pro.  E2rcos| amua ) Qro-  E2127sin{ aE2L2 } o
FASE3 Pra.  Eslrcos{ aeus} Qr-  E3*37sin{ aE3L3 } Sre B3

| POTENZE TOTALE ATTIVA REATTIVA E MODULO DELLA POTENZA APPARENTE TOTALE DEL |

Pr- Pt +Pra +Prg
Qr= Qi + G + Gre

s1= et ear

11361 Laet T127cos(aZ12)
13627 L3c2 22 cos (a222)
112e312¢3° 71 2 cos(aZ12) - | 23c3 BT 2T cos(ul23) = 1316371 316331 cos(aZ31)

113617 Lt Z127sin(aZ1 2)
113621 L3c2 227 sin(a22i2)
131631 31¢3° T3 sin(uZ31)

RITORNA|
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q= arccos (09)

am-=arctan| 8T
Pr

w=2mf

Rifasarmento con condensatori a triangolo

angolo a cui si vuole rifasare

RIFASAMENTO

angolo relativo al fattore di potenza medio del circuito

pulsazione relativa alla frequenza del sistema

Rifasamento con condensatori a stella

Ciif= __PT*[Tan (ar) -Tan Ciif= __PT* [Tan (am) -Tan
FueoneVeone FuEE
 %ons 2
oif = -
Q % Quif = =
Rifasarmento con induttori a tiangola Rifasamento con induttori a stella
Liif= Liif=
B
Qe Voo HL-ol Qi =
(Passo7) [ CORRENTI DI LINEA RIFASATE
RITORNA|
MODULO ARGOMENTO 4
FASE1 ILtRir= Protft aupr = GE1 - {arcTan(Gtotfl-Qerif/Protfl ]}
Efcos{arcTan(totf1-Qeri/Prot ]}
FASE2 IL2Ri= Plot2 Gugnr = 0E2 - {arcTan](Gtot2- Qeorif/Prot2])
EZ cos{arcTan](Gtot2-Qeri/Pioti2])
FASE3  IL3Ri= Plot3 s = 0E3 -

EScos{arcTan(Qtot- Qeri/Piotis])

{arcTan(Gtot3-Qerif/Prots])
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